

FIFA

Članovima FIFA

Cirkularno pismo br. 1302

Cirih, 31. maja 2012.

Amandmani na Pravila igre - 2012/2013

Poštovani gospodine ili gospođo,

126. godišnji sastanak međunarodnog fudbalskog borda (IFAB) održan je u Surrey (Engleska) 03.03.2011. godine. Na tom sastanku prihvaćeni su amandmani na pravila igre, kao i različite instrukcije i direktive, navedene u nastavku.

Pravila igre i odluke Borda

1. Pravilo 1 - teren za igru

a) Tumačenje Pravila igre i uputstva za sudije - Komercijalno reklamiranje (dostavila FIFA)

Sadašnji tekst	Novi tekst
Komercijalno reklamiranje će biti najmanje na 1m (1 jard) od graničnih linija terena za igru.	Reklame na zemlji će biti najmanje na 1m (1 jard) od graničnih linija terena za igru. Vertikalno postavljene reklame biće najmanje: <ul style="list-style-type: none">• 1 m (1 jard) od uzdužnih linija terena za igru• Na razdaljini od gol linije jednakoj dubini mreže gola• 1m (1 jard) od mreže vrata

Razlog

U zoni u okviru od 1 metra oko mreže gola ne sme da bude vertikalnih reklama, da bi službena lica utakmice (sudije) imala neometan pregled vrata.

Predlog je bio prihvaćen uz nešto diskrecionog prava prilagođenog određenim stadionima gde odaljenost od punog metra iza vrata ne bi bila moguća bez većih radova na stadionu.

2. Pravilo 3 - Broj igrača

(dostavila FIFA sa amandmanima fudbalskog saveza Škotske)

Sadašnji tekst	Novi tekst
	<p>Ako na početku utakmice upisani zamenik uđe u teren za igru umesto upisanog igrača, a sudija nije obavešten o toj zameni:</p> <ul style="list-style-type: none">• Sudija dozvoljava da upisani zamenik nastavi utakmicu• Ne preduzima se disciplinska sankcija protiv upisanog zamenika• Broj zamena dozvoljenih ekipi koja je napravila prekršaj se ne umanjuje• Sudija će u izveštaju odgovarajućem organu navesti ovaj incident

Razlog:

Nije redak slučaj da se zamena izvrši pre početka utakmice, a posle obaveštavanja sudije o imenima igrača i rezervnih igrača. To se obično dešava zbog povrede igrača tokom zagrevanja. Ako je sudija obavešten o zameni, to se dozvoljava, ali je neophodno da se pojasni kako postupiti ako sudija nije obavešten o toj promeni.

3. Pravilo 4 - Oprema igrača

(Dostavio FS Engleske)

Sadašnji tekst	Novi tekst
Štucne	Štucne - ako je na spoljnjem delu štucni stavljena traka ili sličan materijal, ona mora da bude iste boje kao i deo štucne na koju je stavljen.

Razlog

Sve veći broj igrača koristi preterane količine trake na spoljnjem delu svojih štucni. Tu može da bude mnoštvo boja što potpuno menja izgled štucne. To može da izazove konfuziju, a posebno kod pomoćnih sudija koji bi morali da gledaju u štucnu kako bi utvrdili ko je poslednji igrao loptu pre nego što je ona izašla iz igre.

4. Pravilo 8 - Početak i nastavak igre (dostavio fudbalski savez Engleske)

Sadašnji tekst	Novi tekst
Prekršaji i sankcije Lopta je ponovo spuštena: (...)	Prekršaji i sankcije Lopta je ponovo spuštena: (...) Ako lopta uđe u vrata: <ul style="list-style-type: none">• Ako je spuštena lopta udarena direktno u gol protivnika, dosuđuje se udarac sa vrata• Ako je spuštena lopta udarena direktno u sopstveni gol, dosuđuje se udarac iz ugla za protivnički tim

Razlog

Bio je veliki broj prilika kada su pogoci postignuti iz "nespornih" spuštenih lopti. To je vršilo veliki pritisak na sudiju jer on mora da prizna pogodak. Tada imamo nedoličnu situaciju kada protivnik dozvoli ekipi da postigne pogodak iz početnog udarca bez igrača koji pokušavaju da ih zaustave da bi ponovo uspostavili ravnotežu igre.

5. Pravilo 12 - Prekršaji i nesportsko ponašanje

Tumačenje Pravila igre i smernica za sudije - Disciplinske sankcije (dostavila FIFA)

Sadašnji tekst	Novi tekst
Disciplinske sankcije Postoje okolnosti kada se izriče opomena zbog nesportskog ponašanja kada igrač namerno igra rukom, tj. kada igrač: <ul style="list-style-type: none">• Namerno i očigledno igra rukom da bi sprečio protivnika da dođe u posed lopte	Disciplinske sankcije Postoje okolnosti kada se izriče opomena zbog nesportskog ponašanja kada igrač namerno igra rukom, tj. kada igrač: Namerno i očigledno igra rukom da bi sprečio protivnika da dođe u posed lopte

Razlog

Važnije je da se kazni posledica igranja rukom, nego činjenica da je to bilo očigledno. U stvari, igranje lopte rukom moglo bi da bude neupadljivo, ali je svakako veoma važno. Pored toga, teško je definisati šta znači "očigledno", pa tako i postići jednoobrazno tumačenje, a posebno od strane sudija iz različitih zemalja ili sa različitih kontinenata sa veoma različitim iskustvima. Brisanje reči "očigledno" olakšava tumačenje, a pod uslovom da je igranjem rukom protivnik sprečen da dođe u posed lopte i igrač mora da bude opomenut.

Ostale odluke Međunarodnog fudbalskog borda (IFAB)

1. Dodatni pomoćnici (AARs)

(dostavila FIFA)

Primljeno je k znanju da je rok za konačnu povratnu informaciju o eksperimentu sa AAR bio 31. maja 2012, posle čega sledi analiza finalnog turnira UEFA EURO 2012, zaključno sa prezentacijom na specijalnom sastanku Međunarodnog fudbalskog borda (IFAB) 5. jula 2012.

2. Tehnologija "Gol-linija" (GLT)

(dostavila FIFA)

Članovi su prihvatili preporuku da se dvema kompanijama, Hawk-eye i GoalRef/Frauhofer odobri da nastave sa 2. fazom testiranja.

3. Task-fors FIFA "Fudbal 2014"

(dostavljeno od strane FIFA i o tome se razgovaralo na drugom sastanku task forsa 25. oktobra 2011: korišćenje radio komunikacije i druge opreme)

Sadašnji tekst	Novi tekst
Ostala oprema (...) Korišćenje sistema radio komunikacije između igrača i/ ili stručnog štaba nije dozvoljeno.	Ostala oprema (...) Korišćenje sistema elektronske komunikacije između igrača i/ ili stručnog štaba nije dozvoljeno.

Razlog

Trenutni tekst "sistemi radio komunikacije" ne odslikava tehnološki napredak.

4. Iščezavajući sprej (dostavila FIFA)

FIFA je obavestila članove o eksperimentu sa iščezavajućim sprejem tokom Copa America 2011 federacije CONMEBOL. Objasnjeno je da je, posle dobnjenja koje je IFAB dao CONMEBOL-u 5. marta 2011, a u vezi sa eksperimentalnim korišćenjem iščezavajućeg spreja za 9,15m na Copa America 2011 i drugim takmičenjima, FIFA i IFAB su od CONMEBOL-a dobili detaljan izveštaj u oktobu 2011. godine, u kome su istaknuti postignuti rezultati:

GLAVNI CILJEVI:

1. Efikasno postizanje postojećih pravila, što je dovelo do nepogrešivog poštovanja razdaljine od 9,15 m između živog zida i lopte
2. Manje odugovlačenja zbog povećane jasnoće postavljanja i uspostavljanja razdaljine. Dodatno, upotrebom iščezavajućeg spreja ima više vremena igre jer je formacija odbrambenih igrača brža.
3. Iščezavajući sprej je novo sredstvo koje će biti vitalan faktor fer pleja, čime se izbegavaju konfrontacije između igrača i zvaničnika u prekidima igre.
4. Zbog niske tržišne cene, iščezavajući sprej mogu nabaviti sve profesionalne i amaterske lige.

Članovi su se složili da korišćenje takvog spreja treba dozvoliti i treba da se ostavi svakom učlanjenom savezu da odluči da li će primeniti korišćenje tog spreja.

5. Pravilo 4 - Oprema igrača (dostavila FIFA)

Članovi su odobrili princip nošenja marame za glavu, pod uslovom da Medicinska komisija FIFA analizira bezbednost nošenja marame za glavu pre konačnog odobrenja na sastanku 5. jula.

6. Pravilnik Svetskog prvenstva FIFA 2014 Brazil - preliminarno takmičenje
(dostavila FIFA)

Objašnjeno je da se u Pravilniku SP FIFA 2014 Brazil navodi:

"U obrazac utakmice može se upisati 23 igrača (11 igrača i 12 rezervi). Utakmicu mora da započne 11 prvoupisanih igrača, a ostalih 12 su označeni kao rezervni igrači."

(pravilnik, str. 23)

Međutim, u Pravilima igre (Pravilo 3) dozvoljeno je maksimum sedam imenovanih rezervnih igrača (Pravila igre, str. 17).

Zbog toga je FIFA retroaktivno zatražila dozvolu da se ovaj pravilnik zadrži u svom sadašnjem obliku i dozvoli maksimum od 12 imenovanih zamena.

Prema tome, Pravila igre bi trebalo da se izmene kako sledi:

Sadašnji tekst	Novi tekst
Zvanična takmičenja Na svakoj utakmici koja se igra na zvaničnom takmičenju organizovanom pod okriljem FIFA, konfederacija ili učlanjenih saveza može se iskoristiti maksimum tri zamene. U pravilima takmičenja mora se navesti koliko se zamena može imenovati, od tri do najviše sedam.	Zvanična takmičenja Na svakoj utakmici koja se igra na zvaničnom takmičenju organizovanom pod okriljem FIFA, konfederacija ili učlanjenih saveza može se iskoristiti maksimum tri zamene . U pravilima takmičenja mora se navesti koliko se zamena može imenovati, od tri do najviše dvanaest .

Razlog

FIFA je objasnila da pravilnik ne obavezuje na dvanaest zamena (rezervnih igrača). Treneri takođe imaju prednost rada sa kompletnom grupom igrača za utakmice koje se igraju u kratkom vremenskom periodu, na primer vikendom i sredinom naredne nedelje, pa su tako pokrivena sva pitanja povezana sa povredama ili tehničkim odlukama posle prve utakmice. Ekipe takođe imaju prednost da imaju na raspolaganju i trećeg vratara da bi se pokrile bilo kakve povrede u poslednjem trenutku pre utakmice. Na kraju, mlađi igrači imaju ozbiljnu prednost i korist od toga što dele svlačionicu i klupu sa iskusnim igračima i njihovim profesionalnim okruženjem, što je takođe faktor razvoja.

Predlog je prihvaćen, i napomenuto je da je novi pravilnik već na snazi za preliminarno takmičenje za Svetsko prvenstvo FIFA Brazil 2014.

Sprovođenje

Odluke ovogodišnjeg Godišnjeg generalnog sastanka Borda u vezi sa izmenama Pravila igre su obavezujuće za konfederacije i učlanjene saveze počev od 1. jula 2012. godine, ali konfederacije ili učlanjeni savezi čija se tekuća sezona nije završila do 1. jula mogu da odlože uvođenje prihvaćenih izmena Pravila igre u svojim takmičenjima do početka sledeće sezone.

S poštovanjem
FIFA
Jerome Valcke
Generalni sekretar